
Referat fra generalforsamlingen den 15 juni 2008 i Nyborg. 
 
Dagsorden ifg. ”Orkideer” majnummeret. 
 
Til stede var 40 medlemmer inkl. bestyrelsen. 
 
Valg af dirigent. 
Formanden bød velkommen. Henning Thim fra SJOK blev foreslået og valgt som dirigent. 
Han konstaterede generalforsamlingen var lovligt indkaldt, og gav ordet til formanden. 
 
Formanden aflægger beretning. 
Der er fra salen spørgsmål om refundering af udgifter i forbindelse med udstillinger. 
Formanden besvarer spørgsmålene således: 
Foreningens penge skal komme medlemmerne til gode. Men med det kontingent vi har, er der en 
begrænsning for, hvor meget tilskud der kan ydes. Det koster at have en hobby. 
Da DOK nu ikke mere står for udstillingerne, er det lokalklubberne, der afholder udgifterne, men 
der kan fra DOK’s bestyrelse eventuelt ydes et tilskud. 
 
Aflæggelse af regnskab og decharge. 
Kassereren oplyser, hvor mange medlemmer og stemmer de enkelte lokalklubber har. 
Derefter gennemgås det omdelte regnskab for 2007, samt balancen pr. 31 dec. 2007. 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Fremlæggelse af budgetter og fastsættelse af kontingent for 2009. 
Budgettet gennemgås. Kontingentet fortsætter uændret. 
 
Behandling af indkomne forslag. 
Der er et forslag - bestyrelsens eget om nye vedtægter. 
De nu gældende vedtægter og det nye forslag omdeles. Derefter holdes en kort pause, så det 
omdelte materiale kan læses igennem. 
Efter pausen fortæller Bruno Jacobsen om foreningen fra før til nu. Han slutter med at håbe, der 
kommer flere til generalforsamlingen, hvis de nye vedtægter bliver gennemført. 
Teddy Lang Petersen kommer med forslag om: 
At revisorerne vælges for 2 år og er på valg på skift, altså en hvert år, så de overlabber hinanden, 
( i bestyrelsen er formand og sekretær på valg i ulige, kassereren i lige år ). 
Han foreslår også, at der indkaldes til både ordinær og ekstraordinær generalforsamling på samme 
dag. Det vil sparer medlemmerne tid og foreningen penge. 
Efter lidt diskussion enes man om. At en ekstraordinær generalforsamling skal ligge tidligst 5 uger 
og senest 3 mdr. efter den ordinerer generalforsamling. 
Niels Werian efterlyser noget i formålsparagrafferne om beskyttelse af danske orkideer og 
behandling af orkideer ved fældning af regnskov. 
Det nye vedtægtsforslag sættes til afstemning. Der er flertal for forslaget. 
Det rettes til med de vedtagne ændringer, sendes ud til alle Dansk Orchide Klubs medlemmer, og 
der indkaldes til ekstraordinær generalforsamling. 
 
Valg af bestyrelsesmedlemmer og deres personlige suppleanter. 
Kassereren og hendes suppleant er på valg – begge genvælges med akklamation. 
Sekretæren ønsker at udtræde af bestyrelsen, i stedet vælges Henrik Borgen fra JOK. Han påpeger, 
han ønsker kun at binde sig til sekretærens valgperiode udløber næste år. 
 



Valg eller genvalg af to revisorer og to revisorsuppleanter. 
Begge revisorer genvælges. 
Revisorsuppleant Teddy Lang Petersen ønsker ikke genvalg, i stedet vælges John Rasmussen. Knud 
Jacobsen genvælges. 
 
Eventuelt. 

• Prinsesse Benediktes ærespræmie blev i år modtaget af Helmer E. Jensen fra SJOK for en 
Ornithophora radicans. SJOK’s formand holdt en pæn tale for ham. 

• Svenmarks mindepokal blev givet til Kaj Hansen fra LFOK for hans store engagement i 
tilrettelæggelse af aktiviteter i klubben. DOK’s formand holdt en lille tale for ham. 

• Medaljerne fra plantebedømmelsen ved sidste års generalforsamling blev uddelt af 
viceoverdommer Ingrid Burzlaff. 

• Ingrid Burzlaff uddelte derefter diplomerne fra landskampen Sverige – Danmark i Købelev 
sidste år. 

• Derefter læste Ingrid Burzlaff resultatet af dette års plantebedømmelse op. 
• John Rasmussen efterlyste nye dommeraspiranter. 
• Kaj Hansen oplyste om en orkidetur til Japan 19. feb. til 2. marts 2009. 

 
Generalforsamlinger blev afsluttet. Både ordstyrer og formand takkede for god ro og orden, og 
ønskede medlemmerne en god sommer. 
 
Efter generalforsamlingen holdt bestyrelsen et kort møde og konstituerede sig. 
Formand Hans Hinke, LFOK – suppleant Ole Johansen, OKF. 
Kasserere Bente Nielsen, SJOK – suppleant Edith Barsøe, SJOK. 
Sekretær Henrik Borgen, JOK– suppleant Birgit Nielsen, JOK. 
 
referent. 
Inge Ørsted Nielsen. 
afgående sekretær. 


